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FELADATKÁRTYÁK


Készítsetek 1-2 perces, rövid tudósítást a német nemzetiszocialista rádió képzeletbeli főszerkesztősége számára az 1937 nyarán Münchenben megrendezett Elfajzott művészet című kiállításról – a rendelkezésetekre álló információk alapján, figyelembe véve a szerkesztőség vélelmezhető ideológiai és művészetpolitikai elvárásait. A kiállítás négy hónapig tartott nyitva. Döntsétek el, hogy miről ad majd hírt a tudósítás: a megnyitóról, a középidőről vagy a tárlat zárásáról. 


Készítsetek 1-2 perces, rövid tudósítást a londoni székhelyű BBC rádióadó képzeletbeli főszerkesztősége számára az 1937 nyarán Münchenben megrendezett Elfajzott művészet című kiállításról – a rendelkezésetekre álló információk alapján, figyelembe véve a szerkesztőség vélelmezhető ideológiai és művészetpolitikai elvárásait. A kiállítás négy hónapig tartott nyitva. Döntsétek el, hogy miről ad majd hírt a tudósítás: a megnyitóról, a középidőről vagy a tárlat zárásáról.


Készítsetek fél oldalas, rövid tudósítást egy párizsi művészeti magazin képzeletbeli szerkesztősége számára az 1937 nyarán Münchenben megrendezett Elfajzott művészet című kiállításról – a rendelkezésetekre álló információk alapján, figyelembe véve a szerkesztőség vélelmezhető ideológiai és művészetpolitikai elvárásait. A kiállítás négy hónapig tartott nyitva. Döntsétek el, hogy miről ad majd hírt a tudósítás: a megnyitóról, a középidőről vagy a tárlat zárásáról.


[bookmark: _GoBack]Készítsetek fél oldalas, rövid tudósítást egy budapesti művészeti magazin képzeletbeli szerkesztősége számára az 1937 nyarán Münchenben megrendezett Elfajzott művészet című kiállításról – a rendelkezésetekre álló információk alapján, figyelembe véve a szerkesztőség vélelmezhető ideológiai és művészetpolitikai elvárásait. A kiállítás négy hónapig tartott nyitva. Döntsétek el, hogy miről ad majd hírt a tudósítás: a megnyitóról, a középidőről vagy a tárlat zárásáról.


